

# 打好三大战役 建设美丽河湖

## 我市召开 2020 年度河长制工作第一次局际联席会议

本报讯(记者 唐 车)5月20日上午,我市召开2020年度河长制工作第一次局际联席会议,会议通报了2019年河湖长制工作情况,研究筹划了2020年河湖长制工作。

会议指出,2019年在我市党政领导齐抓共管下,先后5次召开河长制及河砂管理专题会议,4次开展全面督导、巡察、暗访等工作,市、县河长共签订河长制“三个清单”责任书37份,

交办的1363个问题全部得到整改。我市逐步探索形成的河砂管理“信阳模式”,受到了水利部、省政府的充分肯定,河湖长制工作取得了显著成效。

会议强调,2020年是全面建成小康社会和我市河长制三年行动计划收官之年,今年河湖长制工作要进一步压实河湖长责任,创新监管机制,持续抓好河湖管理保护。要明确全面建成河道整洁、水质优良、岸

线清晰的健康美丽河湖的总目标,重点打好淮河干支流河湖“清四乱”歼灭战、河道采砂综合整治持久战和碧水保卫战河湖管理保护三大战役,严格落实好强化组织领导、强化履职尽责、强化督查督办、强化考核奖惩和强化基础性工作五项措施,转变作风,进一步增强责任感、强化执行力、加强纪律性,切实推进河长制从“有实”到“有为”。

## “免费午餐”助力教育扶贫



5月20日上午,平桥区甘岸街道孔庄小学爱心食堂内暖意融融,来自信阳市公益志愿者协会的4名志愿者在指导监管该食堂“免费午餐”项目的同时,为这里的学生送去暖心祝福。记者了解到,为了让乡村孩子吃上安全、放心、免费的午餐,平桥区与中国社会福利基金会“免费午餐”基金共同出资,探索出以食育教育为特色的“平桥免费午餐2+2模式”,由公益组织作为第三方进行全景式监管,建立项目从申请、拨款到采买的公益信息透明通道。“免费午餐”项目的启动,开创了平桥区教育扶贫新模式。本报记者 周涛 摄

## 提升游客文明意识 营造有序旅游环境

### 我市开展 2020 年“中国旅游日”文明旅游主题宣传活动

本报讯(记者 李 宇)近日,市委文明办、市文化广电和旅游局联合主办开展2020年“中国旅游日”文明旅游主题宣传活动。60余名志愿者走进美丽的郝堂村,认真践行志愿服务理念,宣传文明旅游知识,提升游客文明意识,积极营造文明有序的旅游环境。

五月的郝堂村阳光明媚,百花齐放。郝堂村中心区域布置了签名布,志愿者们踊跃签名,共同践行文明旅游。签完后,志愿者们纷纷行动起来,自觉分成多个小组,认真开展形式多样的

志愿服务活动。有的志愿者在景区内开展“文明旅游”宣传咨询,向游客发放《中国公民文明旅游公约》《中国公民出国(境)旅游文明行为指南》《文明旅游 理性消费——品质旅游出行提示》等材料,宣传文明旅游,倡导安全出行;有的志愿者在景区内开展“清洁家园”活动,捡拾景区内的垃圾杂物,

随手带出景区,用行动引导游客提高环保意识,营造干净整洁的景区环境;有的志愿者开展旅游普法宣传,向游客讲解新修订的《河南省旅游条例》,增强游客法律意识,依法维护自身权益。游客们在志愿者的感召和带动下,也加入到志愿服务活动中来,共同营造文明、和谐、洁净的旅游环境。



## 规范行政执法行为

### 市城管局举行执法人员法律法规综合知识考试

本报讯(余 斌)2020年是“七五”普法和“强基础、转作风、树形象,做人民满意城管”三年专项行动的收官之年。为进一步规范行政执法行为,提高行政执法水平,加强执法队伍建设,信阳市城管局举行执法人员法律法规综合知识考试。自5月19日起,一场练内功、强素质、提本领的大考在该局五楼会议室展开。

该局法规科提前2个月精心筹备,在考前设计题库,从题库中随机抽取题目组成试卷。本次考试以日常执法工作为基础,以应知应会为准,以实际执法中常见的难题为题眼,考试内容涵盖行政处罚、行政强制、行政许可等各类执法依据,以达到“以考促学、学用结合”的目的。其中最后一题为综合论述,要求考生从强化城管队伍建设、提高执法水平、破解实际执法难题3个方面展开论述,既是对执法人员执法程序和执法规范方面的考察,又是对执法人员综合运用能力、逻辑思维能力、实际操作能力的全面检验。执法人员历经20天的紧张复习,认真答题,严格考风考纪,考出了水平、考出了作风、考出了形象。

此次考试,有效检验了执法人员的学法情况,使大家遵法、学法、守法、用法的意识不断增强,营造了学习型城管的浓厚氛围,提升了依法履职能力和执法水平。

## 提升群众健康素养

### 我市卫健系统多措并举开展健康扶贫宣传工作

本报讯(记者 程 云)记者日前从信阳市卫健委了解到,我市卫健系统充分发挥舆论宣传先行先导的作用,加大宣传力度,把健康知识、健康理念送到群众手里,不断提升贫困群众健康素养水平,切实改变他们的生活方式,让健康扶贫惠民政策接地气。

持续加大健康扶贫政策宣传。我市卫健系统充分发挥乡村医生、卫生健康宣传员、驻村扶贫人员优势,采取包村包户的形式,向贫困群众面对面宣讲健康扶贫政策。各级医疗机构充分利用官方网站、微信公众号、电子显示屏等,及时刊发健康扶贫工作政策、措施、标语,让健康扶贫优惠政策家喻户晓。

持续加大健康扶贫成效宣传。全市卫健系统紧紧围绕健康扶贫提升工程等“八大提升工程”,通过主流媒体以及市卫健委网站及时宣传报道各县区贯彻落实国家、省、市健康扶贫决策部署所开展的重要活动、举办的重要会议、出台的重要文件以及取得的重大成效等。

持续加大健康教育力度。我市以贫困地区健康促进“321”工作模式等活动为载体,深入贫困地区,聚焦贫困人群,通过举办专题讲座、开展健康科普巡讲等形式,有序开展健康科普教育,着力提高贫困人口健康素养。同时,利用短信平台、设立专栏等形式,传播健康知识,积极引导广大群众树立健康意识,有效提高了贫困人口健康扶贫政策知晓率和满意度,降低了因病致贫、因病返贫增量,为坚决打好健康扶贫攻坚战提供了有力保障。